

書面質詢

宋碧琪議員

促長者假牙先導計劃恆常化 為長者口腔健康提供保障

口腔衛生和牙齒健康已成為本澳醫療服務的重要一環。目前特區政府為長者提供免費的口腔保健門診服務，並透過醫療補貼計劃，補貼居民前往包括牙醫在內的私人醫療診所就診。早前特區政府透過優化“長者假牙先導計劃”，進一步下調受惠年齡至65歲，當局回覆議員書面質詢表示，新階段有近一百名長者參與，進一步滿足長者假牙安裝服務的需求。

隨著本澳進入老齡化社會，除假牙服務外，長者還長期受到不同的牙齒問題困擾，單靠假牙計劃，對長者的牙齒問題治療有限。而本澳口腔主要服務方向仍為基礎護理保健，面對不同的牙齒問題，則是在出現問題後，才會進行下一步的轉介，對長期接受牙科治療的長者來講，未能提供更適切的牙科專科服務。未來當局應以長者需求為首要考慮進一步調整相關機制，以全面保障長者的牙齒和口腔健康，提升長者的生活質量。

為此，本人提出以下質詢：

1. 隨著“長者安裝假牙先導計劃”受惠對象增加，相應的醫療需求會逐步加大，請問當局未來將如何進一步縮短輪候流程，提升服務素質？未來會否就“長者假牙先導計劃”進行檢討，將先導計劃恆常化，為全澳有需要的長者提供跟進支援？
2. “長者假牙先導計劃”自2019年推出至今已進行多次優化，為其他牙科專科服務提供借鑒參考。為此，請問當局會否推出除假牙服務外的相關牙科專科治療計劃，以提供更多牙科疾病的治療保障，為本澳長者口腔健康提供整體保障？